

Административный надзор представляет особый вид наблюдения за соблюдением лицами, освобождаемыми и освобожденными из мест лишения свободы, установленных судом временных ограничений их прав и свобод, а также за выполнением ими обязанностей, предусмотренных законом. При этом административный надзор не является продолжением наказания лицу, освобожденному из мест лишения свободы, а имеет своей целью предупреждение повторных преступлений со стороны ранее судимых лиц путем систематического наблюдения за ними и оказания на них индивидуального профилактического воздействия со стороны должностных лиц органов внутренних дел.

В частности, такие ограничения могут выражаться в запрете на пребывание в определенных местах, посещении массовых мероприятий, пребывании вне жилого или иного помещения, являющегося местом жительства либо пребывания поднадзорного лица, а также в запрете выезда лицом за пределы территории, установленные судом.

Кроме того, на лицо, подвергнутое административному надзору, устанавливается обязанность являться от одного до четырех раз в месяц в орган внутренних дел по месту жительства, пребывания или фактического нахождения для регистрации.

Смысл установления надзорных обязанностей и ограничений состоит в том, чтобы помешать лицу продолжить противоправную деятельность, воспрепятствовать возобновлению и установлению преступных и иных антиобщественных связей, не дать возможности вновь совершать преступления. Иными словами, основная задача административного надзора состоит в специальной превенции.

Статья 11 Федерального закон от 06.04.2011 N 64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы» устанавливает обязанности поднадзорного лица.

Последствием несоблюдения указанных ограничений и установленных действующим законодательством обязанностей может стать административная либо уголовная ответственность лица, подвергнутого административному надзору.

Так, несоблюдение режима административного надзора для поднадзорного лица может повлечь его ответственность по статье 19.24 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях вплоть до административного ареста на срок до 15 суток.

В случае неоднократного несоблюдения поднадзорным лицом установленных судом ограничений, сопряженного с совершением данным лицом административного правонарушения, данные деяния образуют состав преступления, предусмотренного частью 2 статьи 314.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.